

УТВЕРЖДАЮ
Заместитель Министра образования
Республики Беларусь

А.В.Кадлубай

« ____ » 2023

УТВЕРЖДАЮ
Председатель Белорусской
ассоциации студенческого спорта

А.В.Богданович

« ____ » 2023

УТВЕРЖДАЮ
Директор учреждения
«Республиканский центр
олимпийской подготовки по легкой
атлетике»

А.А.Ройко

« ____ » 2023

УТВЕРЖДАЮ
Председатель общественного
объединения «Белорусская федерация
легкой атлетики»

И.Г.Тихон

« ____ » 2023

ПОЛОЖЕНИЕ

о проведении республиканских соревнований по легкоатлетическому кроссу в программе финала Всебелорусского кросса «Победа»

г.Минск, 2023

1. ЦЕЛЬ И ЗАДАЧИ

Республиканские соревнования по легкоатлетическому кроссу в программе финала Всебелорусского кросса «Победа» (далее – соревнования) проводятся в соответствии с республиканским календарным планом проведения спортивных мероприятий, утвержденным Министром спорта и туризма Республики Беларусь от 23.12.2022 г. № 441.

Отношения между субъектами соревнований в процессе их проведения регулируются Законом Республики Беларусь «О физической культуре и спорте» от 4 января 2014 г. № 125-З, Положением «О порядке проведения на территории Республики Беларусь спортивных мероприятий, формирования состава участников спортивных мероприятий, их направления на спортивные мероприятия и материального обеспечения», утвержденным постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 19 сентября 2014 г. № 902, Правилами безопасности проведения занятий физической культурой и спортом, утвержденными постановлением Министерства спорта и туризма Республики Беларусь от 31 августа 2018 г. № 60 (далее – Правила безопасности), правилами спортивных соревнований по видам спорта, зарегистрированными в Министерстве спорта и туризма Республики Беларусь (далее – правила спортивных соревнований), и настоящим Положением.

Задачами проведения соревнований являются:

развитие массового физкультурно-спортивного движения, в частности бега;

пропаганда бега как средства физического развития человека, совершенствования его двигательной активности, направленного на укрепление здоровья и способствующего гармоничному развитию личности;

пропаганда социальных ценностей здорового образа жизни;

повышение спортивного мастерства обучающихся-спортсменов;

повышение качества и эффективности работы в сфере физического воспитания и спорта;

привлечение обучающихся к регулярным занятиям физической культурой и спортом;

гражданское и патриотическое воспитание учащейся молодежи;

отбор сильнейших спортсменов для дальнейшего участия в официальных международных соревнованиях.

Все права на освещение соревнований в средствах массовой информации принадлежат организаторам. Фото- и видеоматериалы могут использоваться организаторами в рекламных целях без отдельного согласия участников соревнований.

2. УЧАСТВУЮЩИЕ ОРГАНИЗАЦИИ И УЧАСТНИКИ СОРЕВНОВАНИЙ

Соревнования проводятся в 2 этапа:

1-й этап – отборочные соревнования (до 30 апреля 2023 г.);

2-й этап – финал (5 мая 2023 г., г.Минск, ул.Калиновского 111, РЦОП по легкой атлетике).

День приезда 4 мая 2023 г.

В финале кросса принимают участие команды учреждений среднего специального и высшего образования (далее – УССО и УВО) согласно приложению 1.

Соревнования среди обучающихся УВО являются соревнованиями Республиканской универсиады в 2022-2023 учебном году (далее – Универсиада) по легкоатлетическому кроссу.

Ответственность за комплектование вышеперечисленных команд возлагается на командирующие организации.

3. ОРГАНИЗАТОРЫ

Организаторами соревнований являются: Министерство образования Республики Беларусь, общественное объединение «Белорусская федерация легкой атлетики» (далее – БФЛА), учреждение «Республиканский центр олимпийской подготовки по легкой атлетике», учреждение «Республиканский центр физического воспитания и спорта учащихся и студентов», Белорусская ассоциация студенческого спорта.

4. ОПРЕДЕЛЕНИЕ ПОБЕДИТЕЛЕЙ

Финал проводится как лично-командные соревнования. Личное первенство участников определяется по техническому результату, показанному на каждой дистанции.

Места в смешанной эстафете УССО распределяются по техническим результатам финального забега без учета результатов команд сборных областей и г.Минска.

Командное первенство УВО определяется в соответствии с Положением о проведении Универсиады.

5. ЗАЯВКИ

Предварительные заявки команд подаются в срок до **30 апреля 2023 года** в электронном виде на e-mail: gordmar777@tut.by, а также подтверждение об участии и количестве участников – admin@sporteducation.by.

Предварительные заявки присылаются по установленной форме в формате EXCEL. Фамилия и имя спортсменов, принимающих участие в соревнованиях, прописываются на русском языке и латинице (в соответствии с паспортом). Образец заявки в электронном виде можно скачать на сайте www.bfla.eu в разделе «Судейство».

Пример:

Пол	Вид	Номер	ФИО	Surname, Name	Дата рождения	Область	Ведомство	Заявочный результат	Участие	Тренер
м	800		Иванов Павел	IVANOU PAVEL	01.02.1990	Минск	РЦФВиС	1.58,08	к	Петров С.А.

Направление участников на соревнования осуществляется участвующими организациями на основании данного Положения, являющегося официальным приглашением.

Для допуска к участию в соревнованиях руководители (представители) спортсменов (команд спортсменов) представляют **4 мая 2023 года с 13.00 до 16.00** в главную судейскую коллегию (далее – ГСК) следующие документы:

именную и техническую заявки;

удостоверения личности;

командировочное удостоверение руководителя (представителя) команды спортсменов с указанием количества членов команды согласно прилагаемому списку; в списке указывается полное наименование спортивного мероприятия и все его участники.

Команды УВО представляют документы в соответствии с требованиями Положения о проведении Универсиады.

6. НАГРАЖДЕНИЕ

Команда-победитель в смешанной эстафете среди УССО, награждается кубком и медалями, команды-призеры – медалями.

Награждение участников команд УВО осуществляется в соответствии с Положением о проведении Универсиады.

Победители и призеры соревнований награждаются личными призами БФЛА в номинациях, установленных регламентом проведения данных соревнований.

Возможно дополнительное награждение призами газеты «СБ. БЕЛАРУСЬ СЕГОДНЯ».

7. ПОРЯДОК ПОДАЧИ ПРОТЕСТОВ И ИХ РАССМОТРЕНИЕ

Руководитель (представитель) направляющей организации, спортсмен (команда спортсменов) и (или) его(их) представитель(и) могут опротестовать результаты соревнований в случае нарушения правил

соревнований, судейских ошибок, повлекших существенные изменения в определении личных, командных мест, а также в случаях неправильного допуска/недопуска к участию в соревнованиях, дисквалификации спортсменов (за исключением дисквалификации за допинг).

Протесты подаются заинтересованными лицами в устной форме рефери (старшему судье) сразу при возникновении обстоятельства, послужившего поводом к подаче протеста.

Протест рассматривается рефери (старшим судьей) в процессе соревнований. В случае отклонения протеста лицо, подавшее протест, вправе подать апелляцию. Апелляция подается в письменной форме апелляционному жюри соревнований не позднее 30 минут после официального объявления результата соревнований. Решение апелляционного жюри является окончательным и не подлежит дальнейшему обжалованию.

Несвоевременно поданные протесты и апелляции не рассматриваются.

8. ПОРЯДОК ОРГАНИЗАЦИИ МЕДИЦИНСКОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ И МЕРОПРИЯТИЯ ПО ПРЕДУПРЕЖДЕНИЮ РАСПРОСТРАНЕНИЯ ИНФЕКЦИИ, ВЫЗВАННОЙ КОРОНОВИРУСОМ SARS/COV-2019

Медицинское обеспечение соревнований осуществляется в соответствии с постановлением Министерства спорта и туризма Республики Беларусь № 42 от 28.12.2020 г. (далее – постановление № 42) и настоящим Положением.

Медицинское обеспечение спортивных соревнований осуществляют медицинские работники организаций физической культуры и спорта, учреждений спортивной медицины, иных государственных организаций здравоохранения в соответствии с Положением о проведении (регламентами проведения) спортивного соревнования.

Для оказания участникам спортивного соревнования медицинской помощи, а также медицинского обеспечения подготовки спортсменов (команд спортсменов) в состав участников команд могут включаться медицинские работники организаций, направивших делегацию, в том числе учреждений спортивной медицины, медицинские работники организаций физической культуры и спорта (далее – врач).

Каждый врач, включенный в состав делегации, должен быть обеспечен аптечкой скорой медицинской помощи (в соответствии с приложением № 2 постановления № 42).

Места нахождения медицинских бригад должны быть оборудованы опознавательными знаками.

Организаторы спортивного мероприятия обязаны предоставить машину скорой медицинской помощи, 2 врача и 2 медсестры, при необходимости реанимобиль с медицинской бригадой по организации оказания медицинской помощи спортсменам, тренерам, судьям по спорту и иным физическим лицам, находящимся в месте проведения спортивных соревнований (в соответствии с приложением № 1 постановления № 42).

Медицинская бригада прибывает на место проведения спортивных соревнований не позднее, чем за один час до их начала и находится на территории физкультурно-спортивного сооружения до их окончания, а также организует свою работу в зависимости от количества участников спортивных соревнований, условий проведения, количества прогнозируемых обращений по медицинским показаниям.

В случае необходимости оказания медицинской помощи спортсмена доставляют в ближайший медицинский кабинет физкультурно-спортивного сооружения, если таковой имеется. В экстренных ситуациях и в случаях отсутствия медицинского кабинета в физкультурно-спортивном сооружении медицинская бригада спортивных соревнований доставляет спортсмена в учреждение/организацию здравоохранения для оказания ему необходимой специализированной медицинской помощи.

В случае получения спортсменом травмы организаторами спортивных соревнований и иными лицами принимаются меры в соответствии с законодательством. Соблюдение правил техники безопасности при проведении спортивных соревнований, мероприятий по предупреждению спортивного травматизма осуществляется в соответствии с законодательством.

С целью обеспечения санитарно-противоэпидемиологических мероприятий на спортивных объектах при проведении спортивных мероприятий, предупреждения распространения инфекции, вызванной коронавирусом SARS/COV-2019 (далее – коронавирус), организаторы спортивных мероприятий совместно с руководством физкультурно-спортивных сооружений принимают меры по обеспечению:

- контроля дистанции между зрителями не менее 1 метра во время пропускного режима на спортивный объект;

- термометрии на пунктах пропуска на спортивный объект (при необходимости);

- соблюдения масочного режима;

- установки дозирующих устройств с антисептиком для обработки рук в местах общего пользования, а также контроль за наличием и возобновлением запасов дезинфицирующих средств.

9. АНТИДОПИНГОВОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ

Допинг-контроль на спортивных соревнованиях осуществляется учреждением «Национальное антидопинговое агентство» (далее – НАДА) иными международными антидопинговыми организациями и проводится в соответствии с Антидопинговыми правилами Республики Беларусь (далее – Правила).

Всемирное антидопинговое агентство вправе проводить допинг-контроль в соответствии со Всемирным антидопинговым Кодексом (далее – Кодекс). Правила обязательны для исполнения каждым участником спортивного соревнования как условие участия в них.

Каждый участник спортивного соревнования обязан информировать НАДА и (или) специалистов допинг-контроля о фактах и иных сведениях, относящихся к возможному нарушению Правил.

НАДА может запрашивать, получать, оценивать и обрабатывать информацию из всех доступных источников с целью тестирования и (или) для проведения расследования возможного нарушения Правил.

Каждый участник спортивного соревнования должен быть информирован, что обработка и распространение сведений и персональных данных, полученных НАДА для целей допинг-контроля, производится в соответствии с требованиями Кодекса и процедурами НАДА по защите персональных данных.

Спортсмены, которым необходимо в терапевтических целях использовать запрещенную субстанцию или запрещенный метод должны обращаться в НАДА для оформления и получения разрешения на терапевтическое использование (далее – ТИ) не позднее 30 дней до начала спортивного соревнования (за исключением случаев, когда необходимо оказание экстренной медицинской помощи или при других исключительных обстоятельствах или случаях в соответствии с Международным стандартом по терапевтическому использованию).

Процедура подачи запроса на ТИ и форма запроса публикуются на сайте НАДА.

Лица, относящиеся к персоналу спортсмена в соответствии с Кодексом, не должны использовать и (или) обладать какими-либо запрещенными субстанциями или запрещенными методами без уважительной причины.

В случае спортивной дисквалификации спортсмена за допинг в спорте его спортивные результаты, достигнутые с использованием запрещенных субстанций и (или) запрещенных методов, признаются организаторами спортивных соревнований недействительными, а спортивные результаты остальных спортсменов пересматриваются, в порядке, определенном Положениями Кодекса.

Организаторами спортивного соревнования обеспечивается наличие помещений для проведения процедур допинг-контроля, соответствующих таблицю оснащения пунктов допинг-контроля, утверждаемого НАДА.

Организаторы спортивного соревнования содействуют НАДА в осуществлении допинг-контроля и (или) проведению расследования возможного нарушения АДП.

На станции допинг-контроля могут присутствовать:
сотрудники допинг-контроля и сопровождающие (шапероны);
персонал, назначенный на станцию допинг-контроля;
спортсмены, выбранные для допинг-контроля, и их представители (при необходимости переводчики).

10. УСЛОВИЯ ФИНАНСИРОВАНИЯ СОРЕВНОВАНИЙ

ОО «Белорусская федерация легкой атлетики» несет следующие расходы по организации и проведению соревнований:

- оплата питания судей соревнований;
- оплата проезда и найма жилых помещений для судей соревнований;
- оплата пользования спортивными сооружениями, инвентарем, оборудованием, биотуалетами;
- аренда автотранспорта на весь период соревнований;
- оплата горюче-смазочных материалов и стоимости автомобильной стоянки для осуществления перевозок в пределах Республики Беларусь;
- оплата нагрудных номеров для участников соревнований;
- оплата питьевой воды для участников соревнований;
- приобретение цветочной продукции;
- оформление мест соревнований, церемонии открытия, закрытия и награждения;
- награждение победителей и призеров соревнований;
- приобретение канцелярских принадлежностей;
- оплата типографских услуг;
- оплата почтово-телеграфных расходов, услуг связи, интернета;
- расклейки афиш;
- другие расходы согласно сметам, утверждаемым на каждое соревнование.

Учреждение «Республиканский центр физического воспитания и спорта учащихся и студентов» при проведении финального этапа соревнований несет следующие расходы:

- оплата медицинского обеспечения, скорой помощи;
- оплата питания судей, ГСК соревнований среди команд учреждений высшего образования;
- оплата призов (денежное вознаграждение) для победителей соревнований среди учреждений высшего образования.

приобретение медалей, дипломов для награждения победителей и призеров соревнований среди учреждений высшего образования;

приобретение дипломов и рамок для награждения команд победителя и призеров соревнований среди учреждений высшего образования;

приобретение кубка для награждения команды победителя среди команд учреждений высшего образования;

оплата типографских расходов (нагрудные номера) для команд учреждений высшего образования.

Белорусская ассоциация студенческого спорта несет следующие расходы на приобретение:

медалей для награждения победителей и призеров соревнований среди учреждений среднего специального образования;

кубка для награждения команды победителя соревнований среди учреждений среднего специального образования;

дипломов и рамок для награждения команд победителя и призеров соревнований среди учреждений среднего специального образования.

Направляющие организации несут следующие расходы:

по командированию участников, в том числе суточные, проезд к месту соревнований и обратно (расходы по командированию представителей дополнительно за одни сутки до начала соревнований (для предоставления документов в ГСК соревнований));

приобретение спортивной формы единого образца;

оплата питания и найма жилых помещений для иногородних участников на соревнованиях среди взрослых спортсменов, участников других возрастных групп, допущенных к соревнованиям сверх установленной квоты, а также для иногородних участников республиканских соревнований среди юношей и juniоров.

11. ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ФЛАГ И ГИМН

При проведении соревнований государственные символы Республики Беларусь (Государственный флаг Республики Беларусь и Государственный гимн Республики Беларусь) используются в порядке, установленном законодательством.

На церемониях открытия (закрытия) соревнований звучание Государственного гимна Республики Беларусь является обязательным.

Команды в церемониях участвуют в единой спортивной (соревновательной) или парадной форме с символикой своего учреждения, а также флагами своих учреждений.

Запрещается размещение (использование) незарегистрированной символики.

СОСТАВ

участников республиканских соревнований по легкоатлетическому кроссу в программе финала Всебелорусского кросса 2023

Номинации и возрастные группы, год рождения	Дистанции	Учреждения среднего специального образования	Учреждения высшего образования
Мужчины, юниоры 2005 гг.р. и ст.	5 км, 3 км, 1км		6 чел., зачет по 6
Женщины, юниорки 2005 гг.р. и ст.	3 км, 2км, 1км		6 чел., зачет по 6
Юниоры 2004-2005 гг.р.	3 км		
Юниорки 2004-2005 гг.р.	3 км		
Юноши 2006-2007 гг.р.	2 км		
Девушки 2006-2007 гг.р.	2 км		
Юноши 2008-2009 гг.р.	1 км		
Девушки 2008-2009 гг.р.	1 км		
Эстафета 4x1000 м	4x1000 м	2м + 2ж	

СОГЛАСОВАНО

Директор учреждения
«Республиканский центр
физического воспитания и
спорта учащихся и студентов»

В.Н.Стригельский
2023

« »